

换帅广厦依然连败,上外援的稠州反不如全华班

快车道上的浙江双雄,为何齐踩刹车

本报记者 曹林波

CBA常规赛进行了26轮,浙江两支球队的日子都不太好过,浙江广厦男篮在缺兵少将的情况下经历了一系列连败,最近才在两支排名垫底的球队身上找到点信心,而浙江稠州金租男篮虽然保持着积分榜第三的位置,但是最近接连输给北京、辽宁这样的强队,手感冰凉,灵气不在。

从4日开始休息三天,让已经进行了两个多月封闭比赛的球员们能够喘口气,希望借着这个机会,好好调整,尽快重新走上正轨。



孙铭徽

曾经跑出“中国速度” 现在各有各的烦心事

还记得从上个赛季复赛阶段开始,两支浙江的球队就凭借着全华班的阵容打出精彩的表现,让全国球迷眼前一亮。而在本赛季第一阶段的比赛中,两支球队依然保持着强大的竞争力。

两支球队惊艳的表现,让联盟一度将第五轮的浙江德比列为了黄金焦点战,因为队中两位国产后卫各有千秋的表现,被冠上了“中国速度”的称号,这应该是十几年来浙江德比最受全国关注的一次,也是这两支球队在第一阶段比赛的最高光时刻。

但是进入第二阶段,两支球队的“中国速度”就都踩了刹车。

浙江广厦男篮在钱德勒离开,孙铭徽也受伤的情况下陷入了“用人荒”,一度连出场12人名单都凑不齐,依靠着拉杜利察和胡金秋在内线苦苦支撑,于是遭遇了一波连败。

为了承担责任,在第22轮开打前,名教头李春江主动提出让位,担任顾问教练,让王博接替主教练的职务,但是球队在这段时间依然没有起色。

在最近两场对积分垫底球队的胜利之前,广厦男篮10轮比赛只赢了一场,对手还是目前的副班长福建男篮,排名也是持续往下掉,已经落在季后赛的边缘。

浙江稠州金租男篮的情况看起来比广厦略好一点,他们到目前只输了五场比赛,积分榜第三的位置还算牢固,最近的连败,输给的是北京男篮和辽宁男篮这样的传统强队,也不算丢人。

但是在外援到来之后,球队全华班时的速度与激情都不存在了,就连神准如库里的吴前,三分球命中率也直线下滑,全队包括外援在内都手感冰凉,所以最近的比赛输得一点脾气都没有,让许多被浙江稠州金租男篮此前惊艳表现成功圈粉的球迷,深感失望。

比起闹心的钱德勒 广厦更想念风驰电掣的孙铭徽

乍看之下,浙江广厦男篮的困境是从钱德勒状态下滑拒绝上场开始的,但是其实此前在没有钱德勒的时候,浙江广厦男篮依然取得了一系列胜利,所以这位大牌外援在打了三轮比赛之后撂挑子,虽然给广厦来了个措手不及,但是不算给广厦致命一击。

真正要命的,是目前充当球队指挥官的孙铭徽因伤不能上场。虽然孙铭徽是“广厦三少”里最晚一个打出来的球员,但是他现在在球队的作用已经无人替代,在受伤前,30、40分钟的上场时间成了孙铭徽的家常便饭,因为他下场之后,球队无论进攻还是防守水平都会明显下降一个档次。

而在孙铭徽之后,今年已经进入主力轮换的球员朱俊龙也受伤了,加上双胞胎弟弟赵嘉义的受伤,浙江广厦男篮的常规轮换阵容遭受重创,而浙江广厦男篮此前被掩盖的问题也暴露了出来。

广厦“三少”、“四大金刚”,依靠自己的青训,浙江广厦男篮一度被认为是后劲十足的球队,但是在林志杰离开,苏若禹、刘铮今年转会之后,其实浙江广厦男篮的主力阵容缺了半壁江山。这也是为什么孙铭徽、胡金秋等主力在本赛季经常需要撑40分钟的原因。

待到缺兵少将,广厦男篮此前用人保守,不太给年轻球员表现机会的问题就暴露出来了。赶鸭子上架的几个年轻人,包括双胞胎哥哥赵嘉仁、纪卓、李金效、杜金伦,此前虽然也有上场时间,但是表现机会不多,这时候要马上填补主力球员的空位,就缩手缩脚,难堪大用了。

唯一值得庆幸的是,有了足够上场时间的赵岩昊在这几轮比赛中,又重新展现出当年国青队“赵库里”的风采,外投内突表现灵动,算是和替补后卫冯欣勉强支撑起了孙铭徽不在的后卫线。

虽然在最近两场比赛中取得两连胜,球队算是走出了连败的阴影,喘了一口气,而且年轻球员们在这几场比赛中硬着头皮上场后,表现也有些开窍了。

但是广厦男篮的灵魂人物,孙铭徽依然不可或缺。要想重新回到季后赛的竞争行列,广厦男篮需要一直坚持到孙铭徽归队的时候,苦日子才算是真正过去了。

全华班的好日子到头了 年轻的稠州需要重新寻找定位

浙江稠州金租男篮在积分榜上的位置还算是稳固,不过这几轮比赛他们无论输赢都非常挣扎。

因为,现在几乎CBA联盟所有的球队都知道浙江稠州金租男篮的命门在哪里。

高度不够,仅有张大宇一个高中锋加上大学生外援尼克·拉科塞维奇,浙江稠州金租男篮的

内线已经接连被广州、青岛、北京、辽宁的大个子虐得体无完肤。

内线告急,以吴前为首的浙江男篮的外线也失了准星。通过第一阶段的比赛,大家都知道浙江稠州金租男篮擅长打快,所以都会落阵地和浙江男篮慢慢耗。

球队的头号得分点吴前,也自然成为了各队重点盯防的对象,现在吴前想要得到一个出手机会,都需要带着防守球员跑上大半圈才行,而面对贴身防守,不止一场比赛,吴前的手臂被抓得伤痕累累。

因为第二阶段所有球队都有了外援,浙江稠州金租男篮的全华班优势不在,而原本指望能提升球队战斗力的外援兰兹博格,和球队的匹配程度却没有预料的那么好。

虽然前几场球兰兹有过绝杀,有过49分的高效,但是最近他的手感也直线下降,而且他的存在打破了原本球队行云流水的体系,难怪有球迷不断抱怨:“有了外援,浙江稠州金租男篮的年轻人没那么有激情了,还不如之前全华班打得好看。”

虽然说赛季漫长,球员的状态总有起伏的时候,但是能不能够及时做出调整就是成熟球队和愣头青的区别了,这方面,浙江稠州金租男篮的这批小钢炮们还显得稚嫩。

不过幸好,此前的连胜让浙江稠州金租男篮还可以在积分榜上坐稳前三,而整体实力平均加上体能充沛,能让浙江男篮依靠“疯狗”战术在比赛最后几分钟依然打出小高潮,对付中下球队应该没有问题。

只要等来吴前和兰兹为首的外线手感恢复,摆正自身青年军打进季后赛争取四强的位置,浙江稠州金租男篮本赛季的成绩单应该不会太差。



吴前